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Bergonzini C.d.L. Rag. Cosetta 
Iscritta Albo Consulenti Lavoro Modena n° 360 

Modena lì, 20/03/2023 

OGGETTO: CONVERSIONE DL n.5 DEL 14/01/2023 – ASSOGGETTAMENTO PREVIDENZIALE BUONI 
CARBURANTE 2023 

Gent.mi Clienti, 

E’ stata pubblicata nella Gazzetta Ufficiale n. 63 del 15/03/2023 la legge n. 23 del 10/03/2023 di 
conversione del decreto legge c.d. Carburanti n. 5 del 14/01/2023. 
Tra i principali correttivi approvati che entrano in vigore, si evidenzia l’assoggettabilità a 
contribuzione previdenziale dei buoni benzina erogati dai datori di lavoro privati nel 2023. 

Come noto, il DL n. 5/2023 ha riproposto anche per l’anno fiscale 2023 la possibilità di erogare buoni 

benzina in formato elettronico o cartaceo, ai lavoratori dipendenti del settore privato (con esclusione di 

collaboratori, tirocinanti, amministratori e para-subordinati), esenti fino ad un importo di 200,00 euro. 

Inizialmente, la misura prevedeva l’esenzione sia fiscale che contributiva, analogamente ai buoni benzina 

erogati nel corso del 2022.  

Tuttavia, nella sua versione definitiva, il decreto ha di fatto confermato l’esenzione fiscale dei 

buoni ceduti, mentre ha sancito l’obbligo di assoggettarli a contribuzione previdenziale. 

Pertanto, in riferimento all’anno di imposta 2023, si delineano due distinti limiti di esenzione: 

• 200,00 euro di esenzione fiscale per l’erogazione di Buoni Carburante 

• 258,23 euro di esenzione fiscale e contributiva per l’erogazione di altri beni e servizi ceduti a titolo 

di fringe benefit (compresi ulteriori buoni benzina) 

Si precisa che: 

• I due limiti di esenzione si affiancano e si conteggiano separatamente l’uno dall’altro 

• Come per il limite dei fringe benefit, anche per i buoni carburante l’erogazione di un importo 

superiore alla soglia esente, comporta la tassazione dell’intero valore e non soltanto della quota 

eccedente. 

      
 

Distinti Saluti.  
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